

七里河区营门滩社区开展巡河检查 齐抓共管守护好黄河生态防线



开展入河排污口排查整治工作。

为了进一步加强黄河河道的管理效能,保护黄河生态环境,近日,兰州市七里河区秀川街道营门滩社区集中开展入河排污口排查整治工作。

营门滩社区工作人员通过实地踏勘,对辖区内河道进行了全面细致排查,重点检查排污口的类型、地理坐标,并核查是否存在垃圾倾倒、污水直排、河道淤积等问题,实时掌握排污口动态变化,全面提升入河排污口规范化管理水平。

在巡查过程中,社区工作人员按照“有水必查、有口皆查”的原则,一边巡查、一边做好详细记录,对发现的问题及时拍照留存。对于能够现场解决问题,如暴露垃圾清理、安全标志扶正等问题当场处理;如发现疑似非法排污口等情况,第一

时间上报,并持续跟踪问题的解决进度。此外,社区工作人员对河道附近洗车房进行检查,登记污水排放情况以及用水量等信息,同时向商户宣传保护环境的重要性,督促做好污水排放工作。

社区工作人员还向辖区居民广泛宣传黑臭水体和生活污水对环境的危害,引导居民了解并支持治理工作,鼓励群众积极监督违法乱排行为,推动形成齐抓共管、协同共治的良好局面。

据悉,营门滩社区将把日常检查和随机抽查相结合,强化网格常态化巡查监管力度,切实履行好工作职能,保障黄河河畔的环境整洁,落实黄河沿岸的污染防治工作。**文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 辛晓玲 记者 张雪芬**

暖气热了 楼院靓了 居民送锦旗感谢社区办实事

近日,兰州市七里河区吴家园940小区业委会代表全体业主给吴家园社区送来了两面写有“情系百姓送温暖、真诚为民好公仆”“拥军优属是模范、军民共建创新篇”的锦旗,对社区在老旧小区改造工作、维修供热管网中做出的努力表达谢意。

吴家园940小区的供热管网由于年久失修逐渐老化,出现了管道破损问题,每年的寒冬季节,居民家中温度远远达不到供热标准,影响居民的正常生活。10月下旬以来,为防止居民家中出现供热断续现象。吴家园社区党委积极与热力公司进行协调,迅速对940小区内的供热管道进行检修,对破损管道和零件进行更换,社区网格员积极做好居民调解和安抚工作。“家里温度明显提高了,这次暖气管道维修不仅让家里暖和了,更温暖了我们这些居民的心。”940小区左先生说。经过6个日夜的抢修,10月31日晚,暖气主管道恢复正常,并于当晚开始注水供暖,业主对吴家园社区和供热站工作人员的高效服务表示非常满意。

对于940医院家属楼老旧小区改造工程,建兰路街道吴家园社区与七里河区住建部门积极协调,集结居民小组长、网格员、物业公司等多方力量,采取现场踏勘、居民座谈、入户走访等多种途径,广泛征集居民意见,从小区基础设施、房屋公共区域到配套设施展开全面提升改

造工作,此次改造共惠及108户居民,切实改善了居民的居住环境与生活品质,得到了小区居民的高度认可与好评,为老旧小区改造工作树立了典范,也为社区后续的建设发展奠定了坚实基础。

金灿灿大字在红彤彤的锦旗上格外引人注目,这两面锦旗饱含了辖区居民对社区工作的支持和肯定,它既是荣誉,也是责任。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 康雪敏 记者 王丽霞



更换破损管道。

安装一氧化碳报警器 居家生活再添一道“安全锁”

为切实增强辖区居民的一氧化碳中毒防范意识,全力保障居民冬季供暖安全,近日,兰州市城关区草场街街道草场街社区积极行动,开展一氧化碳报警器安装行动,确保居民安全、温暖度过这个寒冬。

日前,草场街社区的网格员们带着一氧化碳报警器走进居民家中。耐心地向居民介绍报警器的功能和重要性。“您好,这是一氧化碳报警器,我们已经为您安装好了。虽然现在很多家庭已经不再使用煤炉子,但一氧化碳中毒的风险仍然存在,比如燃气泄漏等,一旦报警器发出警报,就意味着室内一氧化碳浓度过

高,这时请您务必马上把窗户和门都打开,让空气流通,并快速撤离到安全地带。”

在安装过程中,网格员们细心地调试报警器,并详细地向居民讲解报警器的用法以及日常维护注意事项,并现场示范如何操作报警器,确保居民在紧急情况下迅速应对。

安全无小事。据悉,草场街社区党委将持续通过入户排查、宣传教育等方式,加强对居民的安全教育,为居民的居家生活再添一道“安全锁”。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 金彤 记者 李冰洁

公益摄影定格“最美笑容”

12月17日,兰州新区中川园区瑞岭社区妇联携手省妇联专业公益摄影师开展公益摄影活动,为辖区75岁的居民免费拍摄制作“我和我的祖国”主题照片,用镜头定格共和国同龄人的风采,记录下他们与共和国共同成长的时代身影。

“奶奶请看镜头,笑得灿烂一点,一、二、三……”伴随着相机快门键的声音,老人们最美好的瞬间被定格在了照片中。活动中,专业摄影师为老人们记录下一个个温暖动人、美好难忘的瞬间。

拍摄现场,党龄超过50年的王奶奶身穿红色马甲,对着镜头笑得格外灿烂。

随后,照片经过摄影师的精心制作后,装入特制的相框中,由瑞岭社区工作人员亲自把这份礼物送到老人手中。老人们从网格员手里接过纪念照片,喜悦之情溢于言表。“照片拍得真好,75年来,我和新中国一起成长,见证了我们的国家越来越繁荣昌盛,是我一生的荣幸。”王奶奶说。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

高效化解居民烦“薪”事

“您好,胡先生,我是陇西路社区就业专干,我在劳动监察欠薪平台看到您的投诉,具体是什么情况,需要社区帮助您协调解决吗?”近日,兰州市城关区张掖路街道陇西路社区成功调解了一起因拖欠工资引起的劳动纠纷,高效化解居民烦“薪”事。

据了解,该案件当事人胡先生,此前在辖区网络公司上班,一个月后离职。胡某认为公司应该支付其工资2800元,而企业则表示根据胡某的综合表现,只愿意支付2308元,双方就具体薪资意见不同,产生矛盾纠纷,多次索要无果,希望社区协调解决。由“街道劳动办+社区调解员”组成的调解力量

迅速响应,第一时间来到现场了解情况,约谈双方当事人。

社区就业专干、调解员在接到欠薪投诉后,迅速介入,深入了解双方诉求,本着以维护劳动者合法权益为出发点,通过释明法理,对涉事企业再三劝解,最终企业老板当场向郭先生支付拖欠的工资,就地化解矛盾,避免了矛盾进一步激化和升级。

今年,陇西路社区自开展薪资纠纷专项整治工作以来,共接手欠薪纠纷案件20宗,化解率60%。并通过开展专项巡查等方式,及时发现并介入调解纠纷,高效化解居民烦“薪”事。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

垃圾分类标识升级换新

12月17日,兰州市城关区雁北街道雁滩大桥社区开展了垃圾分类标识更新活动,为辖区12组垃圾桶换上了崭新的“外衣”。

在日常巡查中,社区工作人员发现,由于长期暴露在户外环境,加之频繁使用,部分垃圾桶上的垃圾分类标识出现了褪色、磨损、模糊不清等问题。

针对这一情况,雁滩大桥社区迅速行动,组织专业力量对小区内所有垃圾桶的标识进行了全面检查与更换。新更换的垃圾分类标识更加醒目、易识别,不仅明确了各类垃圾的投放要求,还通过图文并茂的方式,让居民能够一目了然地了解

垃圾分类的具体操作方法。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 李子琴 记者 李冰洁



更换垃圾分类标识